

МІЖРЕГІОНАЛЬНА
АКАДЕМІЯ УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ



МАУП

НАВЧАЛЬНА ПРОГРАМА
дисципліни

**“АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ПРАВА
ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ”
(“АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ
ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ”)
(для магістрів)**

МАУП

Київ
ДП «Видавничий дім «Персонал»
2008

Підготовлено професором кафедри цивільно-правових дисциплін
В. І. Перцем

Затверджено на засіданні кафедри цивільно-правових дисциплін
(протокол № 1 від 27.09.08)

Схвалено Вченою радою Міжрегіональної Академії управління персоналом

Перець В. І. Навчальна програма дисципліни “Актуальні питання права інтелектуальної власності” (“Актуальні питання інтелектуальної власності”) (для магістрів). — К.: ДП «Вид. Дім «Персонал», 2008. — 19 с.

Навчальна програма містить пояснювальну записку, тематичний план, зміст дисципліни “Актуальні питання права інтелектуальної власності” (“Актуальні питання інтелектуальної власності”), питання для самоконтролю, а також список літератури.

© Міжрегіональна Академія
управління персоналом (МАУП), 2008
© ДП «Видавничий дім «Персонал», 2008

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Вивчення студентами дисципліни “Актуальні питання права інтелектуальної власності” (“Актуальні питання інтелектуальної власності”) передбачено навчальним планом МАУП.

Актуальність дисципліни визначається місцем інтелектуальної складової в економіці України, її значенням для політико-економічної безпеки, авторитету та конкурентоспроможності України у світі.

Нормативною базою навчальної дисципліни є Конституція та закони України, підзаконні нормативно-правові акти, міжнародне законодавство. Методологічною її основою стали теоретичні праці в сфері права, економіки, політики, демографії тощо, власні розробки автора щодо місця і перспектив розвитку України в глобалізованому світі.

Мета дисципліни – надати студентам знання не тільки про сьогодення права інтелектуальної власності, а й про його найближче майбутнє в Україні і світі через бачення наявних проблем та шляхів їх розв’язання. Мета дисципліни конкретизується в її **завданнях**: вивчення загальних положень та окремих об’єктів права інтелектуальної власності, способи її захисту тощо. Враховуючи специфіку дисципліни, важливим її завданням є аналіз, обґрунтування теоретичних і проблемних питань, у тому числі з урахуванням макроекономічних та глобалізаційних процесів.

Для реалізації завдань розроблені відповідні тематичний план, зміст дисципліни, питання для самоконтролю та список літератури, які становлять основу здобуття студентами системних знань.

У результаті вивчення дисципліни студенти повинні:

знати науково-теоретичні, практичні положення та актуальні питання права інтелектуальної власності, основні міжнародно-правові акти, норми Цивільного і Господарського кодексів України, закони та інші нормативно-правові акти, що регулюють правовідносини у сфері інтелектуальної власності, порядок їх застосування, необхідність і перспективи вдосконалення, стан і особливості правового захисту майнових та немайнових прав на об’єкти права інтелектуальної власності, судову практику;

уміти реалізовувати здобуті теоретичні знання на практиці, зокрема поглиблювати їх, здійснювати наукові дослідження окремих питань права інтелектуальної власності, юридичне оформлення та захист цих прав, тлумачити і застосовувати норми права та приймати обґрунтовані рішення.

Форми і способи реалізації мети і завдань дисципліни “Актуальні питання права інтелектуальної власності” конкретизуються в робочій навчальній програмі та інших методичних документах.

ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН
дисципліни
“АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ПРАВА ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ
ВЛАСНОСТІ”
(“АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ”)

№ пор.	Назва змістового модуля і теми
1	2
1	Змістовий модуль I. Поняття, сутність і місце права інтелектуальної власності в правовій системі України
1	Поняття, сутність, зміст і місце права інтелектуальної власності в правовій системі України: теоретичні питання та проблеми
2	Проблеми систематизації та адаптації законодавства України про інтелектуальну власність до міжнародних правових норм
	Змістовий модуль II. Проблеми набуття, здійснення та захисту права інтелектуальної власності
3	Актуальні питання набуття і розпорядження правами інтелектуальної власності та система їх захисту
4	Актуальні питання захисту авторського права та суміжних прав
5	Актуальні питання права інтелектуальної власності на винахід, корисну модель, промисловий зразок та раціоналізаторську пропозицію
6	Актуальні питання права інтелектуальної власності на комерційне найменування, торговельну марку та географічне зазначення
7	Актуальні питання права інтелектуальної власності на комерційну таємницю

1	2
8	Актуальні питання права інтелектуальної власності на компонування (топографії) інтегральних мікросхем (ІМС)
9	Актуальні питання права інтелектуальної власності на сорти рослин та породи тварин
10	Актуальні питання права інтелектуальної власності на наукове відкриття
Разом годин: 54	

ЗМІСТ
дисципліни
“АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ПРАВА ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ
ВЛАСНОСТІ”
(“АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ”)

Змістовий модуль І. Поняття, сутність і місце права інтелектуальної власності в правовій системі України

Тема 1. Поняття, сутність, зміст і місце права інтелектуальної власності в правовій системі України: теоретичні питання та проблеми

Поняття та зміст права інтелектуальної власності. Об'єкти права інтелектуальної власності та їх класифікація. Суб'єкти права інтелектуальної власності. Особисті немайнові і майнові права інтелектуальної власності.

Органи керівництва і контролю в сфері права інтелектуальної власності.

Правова, соціально-економічна та психологічна природа інтелектуальної власності. Інтелектуальна власність в економічній, науково-технічній, інвестиційній і соціальній політиці держави.

Право інтелектуальної власності як підгалузь цивільного права. Правові інститути права інтелектуальної власності. Актуальні питання права інтелектуальної власності як навчальна дисципліна і наука.

Література [1–3; 9; 10; 35; 41; 61]

Тема 2. Проблеми систематизації та адаптації законодавства України про інтелектуальну власність до міжнародних правових норм

Законодавство про інтелектуальну власність та його класифікація. Систематизація законодавства України про інтелектуальну власність.

Перспективи подальшої адаптації законодавства України до міжнародних правових актів.

Міжнародне співробітництво України в сфері інтелектуальної власності: стан і проблеми.

Література [41; 65–67]

Змістовий модуль II. Проблеми набуття, здійснення та захисту права інтелектуальної власності

Тема 3. Актуальні питання набуття і розпорядження правами інтелектуальної власності та система їх захисту

Поняття, класифікація та загальна характеристика підстав набуття права інтелектуальної власності.

Поняття розпорядження правами інтелектуальної власності.

Ліцензія на використання об'єкта права інтелектуальної власності. Ліцензійний договір. Договір про створення за замовленням і використання об'єкта права інтелектуальної власності. Договір про передання виключних майнових прав інтелектуальної власності. Договір комерційної концесії. Договір комерційної субконцесії.

Проблеми набуття та розпорядження правами інтелектуальної власності.

Національна і міжнародна системи захисту прав інтелектуальної власності. Цивільно-правовий захист прав інтелектуальної власності.

Література [35; 61; 65–67]

Тема 4. Актуальні питання захисту авторського права та суміжних прав

Поняття та загальна характеристика авторського права та суміжних прав.

Об'єкти і суб'єкти авторського права та суміжних прав. Особисті немайнові і майнові права суб'єктів авторського права та суміжних прав. Строк дії авторського права та суміжних прав.

Управління авторським правом і суміжними правами.
Способи захисту авторського права та суміжних прав. Судовий захист авторського права та суміжних прав.

Шляхи вдосконалення законодавства про авторське право і суміжні права.

Література [1–4; 35; 36; 61; 65; 66; 68; 69]

Тема 5. Актуальні питання права інтелектуальної власності на винахід, корисну модель, промисловий зразок та раціоналізаторську пропозицію

Поняття, загальна характеристика та суб'єкти права інтелектуальної власності на винахід, корисну модель, промисловий зразок і раціоналізаторську пропозицію. Право промислової власності. Державний контроль і управління в сфері права промислової власності.

Патентоспроможність. Оформлення патентних прав як основна умова надання правової охорони винаходу, корисній моделі, промислового зразку.

Способи захисту прав інтелектуальної власності на винахід, корисну модель, промисловий зразок, раціоналізаторську пропозицію та їх характеристика.

Актуальні питання застосування законодавства щодо захисту прав інтелектуальної власності на винахід, корисну модель, раціоналізаторську пропозицію та промисловий зразок. Судова практика в справах про захист прав інтелектуальної власності на винахід, корисну модель, промисловий зразок і раціоналізаторську пропозицію.

Література [1–4; 6; 18–23; 61; 65–69]

Тема 6. Актуальні питання права інтелектуальної власності на комерційне найменування, торговельну марку та географічне зазначення

Поняття, загальна характеристика та суб'єкти права інтелектуальної власності на комерційне найменування, торговельну марку і географічне зазначення походження товару.

Умови надання захисту права інтелектуальної власності на комерційне найменування, торговельну марку та географічне зазначення. Порядок реєстрації. Судовий захист права інтелектуальної власності на комерційне найменування, торговельну марку та географічне зазначення.

Стан і шляхи вдосконалення законодавства щодо захисту інтелектуальної власності на комерційне найменування, торговельну марку та географічне зазначення.

Література [2; 3; 5; 24; 28; 29; 35–41; 66; 68]

Тема 7. Актуальні питання права інтелектуальної власності на комерційну таємницю

Поняття, зміст та особливості права власності на комерційну таємницю.

Нормативна база правового інституту “комерційна таємниця” та проблеми її вдосконалення. Банківська таємниця.

Кримінально-правові засоби захисту комерційної таємниці. Цивільно — та господарсько-правові засоби захисту комерційної таємниці: стан і судова практика.

Проект закону про комерційну таємницю та його обґрунтування.

Література [2; 3; 35; 36; 68; 69]

Тема 8. Актуальні питання права інтелектуальної власності на компонування (топографії) інтегральних мікросхем (ІМС)

Поняття та характерні ознаки компонування ІМС. Суб’єкти права інтелектуальної власності на компонування ІМС, їх особисті немайнові та майнові права автора.

Реєстрація компонування ІМС як передумова захисту прав суб’єктів інтелектуальної власності на компонування (топографію) ІМС. Судовий захист права інтелектуальної власності на компонування (топографію) ІМС.

Проблеми вдосконалення законодавства про право інтелектуальної власності на компонування ІМС.

Література [2; 3; 12; 14; 29; 51; 54; 66; 67]

Тема 9. Актуальні питання права інтелектуальної власності на сорти рослин та породи тварин

Поняття, суб’єкти, умови та порядок набуття права інтелектуальної власності на сорт рослин, породи тварин. Державна реєстрація сорту рослин та породи тварин як передумова захисту права інтелектуальної власності автора.

Судовий захист права інтелектуальної власності на сорти рослин. Особливості захисту права інтелектуальної власності на породи тварин.

Проблеми удосконалення законодавства про інтелектуальну власність на сорти рослин і породи тварин.

Література [2; 3; 29; 31; 33; 52; 53; 65–69]

Тема 10. Актуальні питання права інтелектуальної власності на наукове відкриття

Поняття, ознаки та суб'єкти наукового відкриття. Проблема визначення новизни, достовірності та фундаментальності положень, які заявлені науковим відкриттям.

Судовий захист прав на наукове відкриття. Удосконалення законодавства України про охорону прав на наукові відкриття.

Література [2; 3; 9; 27; 32; 35; 36; 61; 66]

ПИТАННЯ ДЛЯ САМОКОНТРОЛЮ

1. Поняття права інтелектуальної власності.
2. Творчість та інтелектуальна діяльність людини.
3. Промислова власність і авторське право.
4. Зміст права інтелектуальної власності.
5. Види об'єктів права інтелектуальної власності.
6. Класифікація об'єктів права інтелектуальної власності.
7. Суб'єкти права інтелектуальної власності та їх класифікація.
8. Особисті немайнові права інтелектуальної власності.
9. Майнові права інтелектуальної власності.
10. Органи керівництва і контролю в сфері інтелектуальної власності.
11. Громадські організації в сфері інтелектуальної власності та їх функції.
12. Міжнародні організації в сфері інтелектуальної власності.
13. Інтелектуальна власність як правова, соціально-економічна та психологічна категорія.
14. Місце інтелектуальної власності в економічній, науково-технічній, інвестиційній та соціальній політиці держави.
15. Право інтелектуальної власності як підгалузь цивільного права.
16. Правові інститути права інтелектуальної власності.

17. “Актуальні питання права інтелектуальної власності” як навчальна дисципліна.
18. Основні поняття навчальної дисципліни “Актуальні питання права інтелектуальної власності”.
19. Співвідношення навчальних дисциплін “Актуальні питання права інтелектуальної власності” і “Право інтелектуальної власності”.
20. “Актуальні питання права інтелектуальної власності” як наука, завдання і можливості студентів МАУП в її розвитку.
21. Система законодавства України про інтелектуальну власність.
22. Конституційне регулювання права інтелектуальної власності в Україні.
23. Міжнародні конвенції і договори в сфері інтелектуальної власності.
24. Відмінності у визначенні об’єктів права інтелектуальної власності в міжнародних конвенціях та законодавстві України.
25. Актуальні питання систематизації законодавства про інтелектуальну власність.
26. Проблема кодифікації законодавства про інтелектуальну власність.
27. Адаптація законодавства України про інтелектуальну власність до міжнародних правових актів: стан і перспективи.
28. Актуальні питання міжнародного співробітництва України в сфері інтелектуальної власності.
29. Поняття та загальна характеристика підстав набуття права інтелектуальної власності.
30. Розпорядження правами інтелектуальної власності.
31. Ліцензія на використання об’єкта права інтелектуальної власності.
32. Ліцензійний договір про створення за замовленням і використання об’єкта права інтелектуальної власності.
33. Договір про передання виключних майнових прав інтелектуальної власності.
34. Договір комерційної концесії.
35. Договір комерційної субконцесії.
36. Національна та міжнародна системи захисту прав інтелектуальної власності.
37. Цивільно-правовий захист права інтелектуальної власності.

38. Поняття, нормативна база та загальна характеристика авторського права і суміжних прав.
39. Об'єкти авторського права та суміжних прав.
40. Суб'єкти авторського права та суміжних прав.
41. Особисті немайнові та майнові права суб'єктів авторського права.
42. Особисті немайнові та майнові права суб'єктів суміжних прав.
43. Управління авторським правом і суміжними правами.
44. Способи захисту авторського права та суміжних прав.
45. Судовий захист авторського права і суміжних прав.
46. Шляхи вдосконалення законодавства про авторське право і суміжні права.
47. Поняття права інтелектуальної власності на винахід, корисну модель, промисловий зразок і раціоналізаторську пропозицію.
48. Умови патентоспроможності винаходу, корисної моделі.
49. Умови патентоспроможності промислового зразка.
50. Суб'єкти права інтелектуальної власності на винахід, корисну модель, промисловий зразок, раціоналізаторську пропозицію.
51. Оформлення патентних прав на винахід, корисну модель, промисловий зразок.
52. Способи захисту прав інтелектуальної власності на винахід, корисну модель, промисловий зразок, раціоналізаторську пропозицію.
53. Засоби індивідуалізації учасників цивільного обороту та виробленої ними продукції.
54. Поняття “комерційне найменування”.
55. Нормативно-правова база регулювання відносин у сфері комерційного найменування.
56. Знаки та функції комерційного найменування.
57. Майнові права інтелектуальної власності на комерційне найменування.
58. Момент виникнення права на комерційне найменування.
59. Захист на комерційне найменування.
60. Поняття торговельної марки (знака для товарів і послуг).
61. Суб'єкти права на торговельну марку.
62. Умови надання чи ненадання захисту права інтелектуальної власності на торговельну марку.
63. Порядок видачі свідоцтва на знак для товарів і послуг.

64. Строк чинності та припинення дії свідоцтва на знак для товарів і послуг.
65. Поняття географічного зазначення походження товару.
66. Суб'єкти права інтелектуальної власності на географічне зазначення походження товару.
67. Правова охорона зазначення походження товару.
68. Порядок видачі свідоцтва на географічне зазначення походження товару.
69. Майнові права інтелектуальної власності на географічне зазначення походження товару.
70. Поняття комерційної таємниці.
71. Нормативно-правова база регулювання відносин у сфері комерційної таємниці.
72. Інформація, яка не становить комерційної таємниці.
73. Майнові права інтелектуальної власності на комерційну таємницю.
74. Захист прав інтелектуальної власності на комерційну таємницю.
75. Проблеми вдосконалення законодавства про комерційну таємницю.
76. Поняття та характерні ознаки компонування (топографії) інтегральних мікросхем.
77. Суб'єкти права інтелектуальної власності на компонування інтегральних мікросхем.
78. Особисті немайнові та майнові права суб'єктів інтелектуальної власності на компонування інтегральних мікросхем.
79. Реєстрація компонування інтегральних мікросхем.
80. Використання компонування інтегральних мікросхем.
81. Недоговірне правомірне використання зареєстрованого компонування інтегральних мікросхем.
82. Способи захисту прав на компонування інтегральних мікросхем.
83. Поняття, умови та порядок набуття прав інтелектуальної власності на сорт рослин, породи тварин.
84. Суб'єкти права інтелектуальної власності на сорт рослин, породи тварин.
85. Державна реєстрація сорту рослин, породи тварин.
86. Судовий захист права інтелектуальної власності на сорт рослин, породи тварин.

87. Поняття та ознаки наукового відкриття.
88. Суб'єкти права на наукове відкриття.
89. Оформлення права на наукове відкриття.
90. Способи захисту прав на наукове відкриття.

СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ

Нормативна

1. *Конституція* України. — К., 2007. — Ст. 41.
2. *Цивільний кодекс* України: станом на 20 січня 2006 р. — К., 2007.
3. *Науково-практичний коментар* Цивільного кодексу України: У 2 т. / О. В. Дзера (ред.). — К.: Юрінком Інтер, 2006. — 831 с.
4. *Про авторське* право і суміжні права: Закон України від 23 грудня 1993 р. // *Відомості Верховної Ради України*. — 1994. — № 13. — Ст. 64.
5. *Про охорону прав на знаки для товарів і послуг*: Закон України від 15 грудня 1993 р. // *Відомості Верховної Ради України*. — 1994. — № 7. — Ст. 36.
6. *Про охорону прав на промислові зразки*: Закон України від 15 грудня 1993 р., із змін. і допов., внесеними Законом України від 22 травня 2003 р. // *Відомості Верховної Ради України*. — 2003. — № 35. — Ст. 271.
7. *Про охорону прав на сорти рослин*: Закон України від 21 квітня 1993 р. (в редакції закону від 2 листопада 2006 р.) // *Відомості Верховної Ради України*. — 1993. — № 21 — Ст. 218.
8. *Про охорону прав на топографії інтегральних мікросхем*: Закон України від 5 листопада 1997 р. // *Відомості Верховної Ради України*. — 1998. — № 8. — Ст. 28.
9. *Про наукову і науково-технічну діяльність*: Закон України від 13 грудня 1991 р. // *Відомості Верховної Ради України*. — 1992. — № 12. — Ст. 165.
10. *Про наукову і науково-технічну експертизу*: Закон України: від 10 лютого 1995 р. // *Відомості Верховної Ради України*. — 1995. — № 9. — Ст. 56.
11. *Закон України “Про охорону прав на винаходи і корисні моделі”* від 15 грудня 1993 р. // *Відомості Верховної Ради України*. — 1994. — № 7. — Ст. 32.

12. *Правила* складання, подання та розгляду заявки на реєстрацію топографії ІМС: Наказ МОН України від 18 квітня 2002 р. № 260 // Офіц. вісн. України. — 2002. — № 19. — Ст. 966.
13. *Порядок* сплати зборів за дії, пов'язані з охороною прав на об'єкти інтелектуальної власності: Постанова КМУ від 23 грудня 2004 р. № 1716 // Офіц. вісн. України. — 2004. — № 51. — Ст. 3364.
14. *Положення* про Державний реєстр топографій ІМС: Наказ МОН України від 12 квітня 2001 р. № 292 // Офіц. вісн. України. — 2001. — № 18. — Т. 2. — Ст. 805.
15. *Інструкція* про порядок ознайомлення будь-якої особи з матеріалами заявки на об'єкт права інтелектуальної власності: Наказ МОН України від 22 квітня 2005 р. № 247 // Офіц. вісн. України. — 2005. — № 19. — Ст. 1008.
16. *Регламент* Апеляційної палати Державного департаменту інтелектуальної власності: Наказ МОН України від 15 вересня 2003 р. № 622 // Офіц. вісн. України. — 2003. — № 40. — Ст. 2148.
17. *Положення* про Державний департамент інтелектуальної власності: Постанова КМУ від 20 червня 2000 р. № 997 // Офіц. вісн. України. — 2000. — № 25. — Ст. 1060.
18. *Правила* складання і подання заявки на винахід та заявки на корисну модель: Наказ МОН України 22 січня 2001 р. № 22 // Офіц. вісн. України. — 2001. — № 9. — Ст. 386.
19. *Інструкція* про подання, розгляд, публікацію та внесення до реєстру відомостей про передачу права власності на винахід (корисну модель) та видачу ліцензії на використання винаходу (корисної моделі): Наказ МОН України від 16 липня 2001 р. № 521 // Офіц. вісн. України. — 2001. — № 31. — Ст. 1438.
20. *Правила* розгляду заявки на винахід та заявки на корисну модель: Наказ МОН України від 15 березня 2002 р. № 197 // Офіц. вісн. України. — 2002. — № 16. — Ст. 887.
21. *Правила* складання та подання заявки на промисловий зразок: Наказ МОН України від 18 лютого 2002 р. № 110 // Офіц. вісн. України. — 2002. — № 11. — Ст. 531.
22. *Інструкція* про подання, розгляд, публікацію та внесення до реєстру відомостей про передачу права власності на промисловий зразок та видачу ліцензії на використання промислового

зразка: Наказ МОН України від 3 серпня 2001 р. № 57-1 // Офіц. вісн. України. — 2001. — № 34. — Ст. 1613.

23. *Правила розгляду заявки на промисловий зразок: Наказ МОН України від 18 березня 2002 р. № 198 // Офіц. вісн. України. — 2002. — № 14. — Ст. 773.*

Основна

24. *Андрощук Г. О., Довгий С. О., Дроб'язко В. С., Жаров В. О., Захарченко Т. Г.* Інтелектуальна власність в Україні: правові засади та практика: Наук.-практ. вид.: Т. 3: Промислова власність. — К.: Вид. дім “Ін Юре”, 1999. — 656 с.
25. *Антонов В. А.* Інтелектуальна власність і комп'ютерне авторське право. — К., 2005.
26. *Атаманова Ю. Є.* Право інтелектуальної власності: система міжнародно-правового регулювання. — Х.: ПП “ДИВ”, 2004. — 48 с.
27. *Базилевич В. Д.* Інтелектуальна власність: Підручник. — К.: Знання, 2006. — 432 с.
28. *Бошицький Ю. А., Козлова О. О., Андрощук Г. О.* Комерційні найменування: основні правові аспекти. — К., 2006.
29. *Братель О. Г., Мироненко В. П., Павловська Н. В., Пилипенко С. А.* Цивільне право України. — К., 2006. — 242 с.
30. *Вачевський М. В., Кремень В. Г. та ін.* Інтелектуальна власність: теорія і практика інноваційної діяльності. — К., 2006.
31. *Господарське судочинство в Україні. Судова практика. Захист прав інтелектуальної власності / Вищий господарський суд України / Д. М. Притика (відп. ред.), В. С. Москаленко (упоряд.)* — К.: Вид. дім “Ін Юре”, 2004. — 904 с.
32. *Дахно І. І.* Право інтелектуальної власності: Навч. посіб. для студ вищ. навч. закл. — К.: Либідь, 2003. — 200 с.
33. *Дмитришин В. С.* Розпорядження майновими правами інтелектуальної власності: Конспект лекцій для студ. спец. “Інтелектуальна власність”. — К., 2005.— 212 с.
34. *Дмитришин В. С., Березанська В. І.* Інтелектуальна власність на програмне забезпечення в Україні. — К.: Вірлен, 2005. — 312 с.
35. *Довгий С. О., Дроб'язко В. С., Жаров В. О., Жуков В. І., Захарченко Т. Г.* Інтелектуальна власність в Україні: правові засади та практика: Наук.-практ. вид.: Т. 2: Авторське право і суміжні права. — К.: Вид. дім “Ін Юре”, 1999. — 460 с.

36. Довгий С. О., Дроб'язко В. С., Жаров В. О., Захарченко Т. Г., Клявлін В. В. Інтелектуальна власність в Україні: правові засади та практика: Наук.-практ. вид.: Т. 1. — К.: Вид. дім “Ін Юре”, 1999. — 498 с.
37. Довгий С. О., Жаров В., Зайчук В. О., Кремень В. Г., Литвин В. М. Охорона інтелектуальної власності в Україні. — К.: Форум, 2002. — 319 с.
38. Драпак Г., Скиба М. Основи інтелектуальної власності: Навч. посіб. для студ. вищ. навч. закл. — Хмельницький: ТУП, 2003. — 136 с.
39. *Интеллектуальная* собственность: Учеб. пособие / Под ред. Н. М. Коршунова. — М., 2006.
40. *Интеллектуальна* власність в Україні: Нормативна база: Зб. основних законодав. актів / О. М. Роїна (упоряд.). — К.: КНТ, 2003. — 439 с.
41. *Интеллектуальна* власність в Україні: проблеми теорії і практики: Зб. наук. ст. — К.: Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, 2002. — 424 с.
42. *Интеллектуальна* власність: Словник-довідник: У 2 т. / Державне патентне відомство України / О. Д. Святоцький (ред.), В. С. Дроб'язко (ред.). — К.: Вид. дім “Ін Юре”, 2000. — (Бібліотека словників “Ін Юре”). Т. 1: Авторське право і суміжні права. — 356 с.
43. *Интеллектуальна* власність: Словник-довідник: У 2 т. / Державне патентне відомство України / О. Д. Святоцький (ред.), Г. П. Добриніна (уклад.), В. Л. Петров (ред.) — К.: Вид. дім “Ін Юре”, 2000. — (Бібліотека словників “Ін Юре”). Т. 2. Промислова власність. — 268 с.
44. Кравченко О. С. Цивільно-правове регулювання експертизи у сфері інтелектуальної власності: Автореф. дис. ... канд. юрид. наук. — Х., 2003. — 16 с.
45. Мельник О. М. Проблеми охорони прав суб'єктів інтелектуальної власності в Україні. — Х.: Вид-во Нац. ун-ту внутрішніх справ, 2002. — 357 с.
46. Мельник О. М. Цивільно-правова охорона інтелектуальної власності в Україні: Автореф. дис. ... д-ра юрид. наук. — К., 2004. — 36 с.
47. *Нормативні* документи з питань винахідництва і раціоналізаторства / Державний департамент інтелектуальної власності;

- Український ін-т науково-технічної і економічної інформації / П. М. Цибулі (уклад.). — К.: УкрІНТЕІ, 2000. — 72 с.
48. *Основи інтелектуальної власності* / Всесвітня організація інтелектуальної власності. — К.: Ін Юре, 1999. — 578 с.
49. *Охорона інтелектуальної власності: нормативно-правові акти / НДІ інтелектуальної власності АПН України* / О. Д. Святоцький (заг. ред.). — К.: Вид. дім “Ін Юре”, 2004. — 1176 с.
50. *Паладій М. В., Мироненко Н. М., Жаров В. О., Шевелева Т. М., Штефан О. О.* Право інтелектуальної власності: Наук.-практ. коментар до Цивільного кодексу України. — К.: Парламентське вид-во, 2006. — 432 с.
51. *Підопригора О. А., Бутнік-Сіверський О. Б., Дроб’язко В. Г., Крайнів П. П., Мельник О. М.* Право інтелектуальної власності. Академічний курс: Підруч. для студ. вищ. навч. закл. — К.: Вид. дім “Ін Юре”, 2004. — 670 с.
52. *Підопригора О. А., Підопригора О. О.* Право інтелектуальної власності України: Навч. посіб. для студ. юрид. вузів і фак. унів. — К.: Юрінком Інтер, 1998. — 334 с.
53. *Підопригора О. О.* Проблеми правового регулювання інтелектуальної власності за законодавством України: Автореф. дис. ... д-ра юрид. наук. — Х., 1999. — 34 с.

Додаткова

54. *Понікаров В. Д., Славінська О. М., Єрмоленко О. О.* Авторські права та інтелектуальна власність: Конспект лекцій. — Х.: ХНЕУ, 2006. — 100 с.
55. *Правова охорона комерційних позначень в Україні: проблеми теорії і практики* // Зб. наук. ст. — К.: Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, 2004. — 544 с.
56. *Промислова власність в Україні: проблеми правової охорони* // Зб. наук. ст. — К.: Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, 2004. — 544 с.
57. *Святоцький О. Д., Петров В. Л., Андросчук Г. О., Бутнік-Сіверська О. Б., Довгий С. О.* Охорона промислової власності в Україні. — К.: Вид. дім “Ін Юре”, 1999. — 398 с.
58. *Цивільне право. Практикум: Навч. посіб.* / Відп. ред. Р. А. Майданик, Н. С. Кузнецова, О. В. Дзера. — К.: Всеукраїнська асоціація видавців “Правова єдність”, 2008. — 624 с.

59. *Цивільний кодекс України: Чинне законодавство зі змінами та доп. станом на 1 травня 2008 р.* — К.: Вид. Паливода А. В., 2008. — 328 с.
60. *Дибулъов П. М., Чеботарьов В. П.* Популярно про інтелектуальну власність: Абетка / Державний департамент інтелектуальної власності / М. В. Паладій (заг. ред.). — К.: ТОВ “Альфа-ШК”, 2004. — 55 с.
61. *Цивільний кодекс України: Наук.-практ. коментар.* — Т. 1. Гл. 35–46 / За ред. Я. М. Шевченка. — К.: Вид. дім “Ін Юре”, 2004.
62. *Цивільне право України. Договірні та недоговірні зобов’язання // За заг. ред. С. С. Бичкової.* — К.: КНТ, 2007. — 498 с.
63. *Шишка Р. Б.* Охорона права інтелектуальної власності: авторсько-правовий аспект. — Х.: Вид-во Нац. ун-ту внутрішніх справ, 2002. — 368 с.
64. *Ярема А. Г., Карabanь В. Я., Кривенко В. В., Ротань В. Г.* Науково-практичний коментар до цивільного законодавства України: В 4 т. / Академія суддів України. — К.: А. С. К., 2004. — (Нормативні документи та коментарі). Т. 2: Право інтелектуальної власності. Зобов’язальне право. — 864 с.
65. *Законодавство України про охорону інтелектуальної власності.* — К.: Парламентське вид-во, 2007.
66. *Захист прав інтелектуальної власності в Україні: Проблеми законодавчого забезпечення та правозастосування // Матеріали парламентських слухань у ВРУ 21.03.07.* — К., 2007. — 324 с.
67. *Захист прав інтелектуальної власності: Законодавче регулювання та правозастосування (узагальнення судової практики).* — К.: Парламентське вид-во, 2007. — 340 с.
68. *Косак В. М., Якубовський І. Є.* Право інтелектуальної власності: Підручник. — К.: Істина, 2007. — 206 с.
69. *Іевія О. В., Мироненко В. П., Павловська Н. В., Пилипенко С. А.* Право інтелектуальної власності. — К.: КНТ, 2007. — 261 с.

ЗМІСТ

Пояснювальна записка	3
Тематичний план дисципліни “Актуальні питання права інтелектуальної власності” (“Актуальні питання інтелектуальної власності”)	4
Зміст дисципліни “Актуальні питання права інтелектуальної власності” (“Актуальні питання інтелектуальної власності”)	5
Питання для самоконтролю	9
Список літератури.....	13

Відповідальний за випуск	<i>А. Д. Вегеренко</i>
Редактор	<i>Л. С. Тоболіч</i>
Комп’ютерне верстання	<i>К. П. Махиня</i>

Зам. № ВКЦ-3966

Підп. до друку 11.11.2008. Формат 60×84/₁₆. Папір офсетний.
Друк ротатійний трафаретний.
Ум. друк. арк. 1,09. Обл.-вид. арк. 0,94. Наклад 50 пр.

Міжрегіональна Академія управління персоналом (МАУП)
03039 Київ-39, вул. Фрометівська, 2, МАУП

ДП «Видавничий дім «Персонал»
03039 Київ-39, просп. Червонозоряний, 119, літ. XX

*Свідоцтво про внесення до Державного реєстру
суб’єктів видавничої справи ДК № 3262 від 26.08.2008 р.*